

Потерянный рай

Общественность Нижнего Тагила возмущена фактом уничтожения уникального плодового сада

ГАЛИНА СОКОЛОВА

Вчера по региональным средствам массовой информации прокатилась печальная «новость» - «погибает старейший сад Нижнего Тагила». Но никто при этом не обмолвился, что в упадок знаменитое некогда место отдыха пришло уже давно.

Беседки, увитые цветами, маленький прудик, плодовые деревья, гнулись под тяжестью ароматных яблок, груш и слив, густые заросли ягодных кустов - так выглядел знаменитый сад в пойме реки Тагил до шестидесятых годов прошлого столетия. Этот плодородный рай был заложен в 1899 году талантливым селекционером Кузьмой Рудым.

При советской власти Рудый стал руководителем Зеленохоза. Должность позволяла ему развивать своё детище, и сад процветал. Когда в 1937 году именованый садовод был ложно обвинён в терроризме и расстрелян, заботы о плодовых деревьях и кустах взял на себя его младший сын Лев Кузьмич.

Первый удар по саду нанес секретарь ЦК КПСС Никита Хрущёв, который решил, что каждое дерево в СССР должно быть обложено налогом. Огромный сад мог разорить кого угодно, поэтому Рудые вынуждены были оставить любимое детище без попечения.

Сегодня сад Рудого - это труднопроходимые дебри, заваленные старыми ветками,

заросшие подлеском. Приходить сюда отваживаются немногие. Деревья живы - по весне из почек появляются листочки, в густых кронах слышны сотни птиц - но о плодах уже речи быть не может, всё вокруг одичало. Тагилчане хоть по привычке и называют территорию садом, по документам это обычные зелёные насаждения.

Но согласитесь, деревья, не имеющие особого статуса, пускать под топор нужно тоже обдуманно. Поэтому похвально позиция воспитанника станции юных натуралистов Николая Груданова, заступившегося за старинные яблони. «Рубить и спиливать эти деревья - значит буквально на корню губить историю своего города», - написал в своём обращении к администрации города молодой тагилчанин.

Юному натуралисту ответил председатель комитета по городскому хозяйству Анатолий Чусовитин. Он сообщил, что вырубку деревьев производили энергетики, чтобы установить линию электропередачи к подстанции «Приречная».

Добавим, что сад, а вернее то, что от него осталось, ждёт ещё более трудные времена. Если посмотреть на генеральный план развития города, то в пойме Тагила можно увидеть торговоразвлекательные комплексы, кинотеатры, альпинистские тропы, пешеходные мостики - всё, только не плодовые деревья. Сад Кузьмы Рудого обречен на гибель. Но виноваты в этом не только те, кто сегодня занёс над деревьями топор, но и все, кто годами равнодушно смотрел на ускользающую красоту.



ФОТОФАКТ. У разведчиков Центрального военного округа (ЦВО) в разгаре полевой выход - более тысячи солдат и офицеров готовятся действовать в отрыве от основных войск в тылу врага.

После долгих потуг

Роддом в Полевском, строительство которого началось более двадцати лет назад, наконец-то готов к открытию

АЛЕВТИНА ТРЫНОВА

На днях здание нового родильного отделения, расположенного на 23 месте, наконец сдали в эксплуатацию. Первые роженки здесь будут готовы принять уже через пару недель.

Строительство было начато ещё в 1990 году, когда, по словам главврача полевской ЦГБ Галины Советниковой, назрела необходимость в дополнительных местах для будущих мам. К 1993 году объект заморозили, строительные работы возобновили только в 2002-м.

вносить существенные изменения и перекарывать всю проектно-сметную документацию. Повторная экспертиза и смена подрядчиков значительно продлили строительные работы, точные сроки ввода здания в эксплуатацию были неизвестны до последних дней.

Приурочить открытие к символической дате, 8 марта, увы, не удалось, зато женщинам подарили уверенность в том, что к концу месяца новостройка будет открыта. Новый роддом соответствует всем современным требованиям. Постеродовые палаты, расположенные на втором этаже, оборудованы душевой и раковиной (для малышей - отдельные), здесь будут размещать по две мамы с новорожденными по принципу «мать и дитя».

ци возникли несколько лет назад, когда на плановый ремонт закрывали роддом в Сысерти, и полевские мамы были вынуждены потесниться. Правда, и полевчанки оказывались в подобном положении, когда единственное в городе родильное отделение закрывали по требованию санврачей (были обнаружены неполадки в системе вентиляции). Пока строители их устранили, будущих мам отправляли на роды в Первоуральск.

Добавим, что новый роддом - далеко не единственный социально значимый долострой в городе. Здание новой детской поликлиники, которая была открыта прошлым летом, ждали здесь почти шесть лет. Все это время маленьких пациентов приволили на приём во взрослую поликлинику, в результате чего возникали большие очереди.

Не остаться бы «с носом»

Потерпевшие от финансовой пирамиды Юлии Шторх не могут вернуть свои деньги

ТАТЬЯНА ВАСИЛЬЕВА, ЗИНАИДА ПАНЬШИНА

Екатеринбургская «пирамидостроительница», обманувшая более двух сотен свердловчан, гуляет на свободе, а потерпевшие опасаются, что она избежит ответственности.

Напомним: в 2006 году Юлия Шторх создала кредитный потребительский кооператив граждан «Капитал плюс», обещающая вкладчикам доход до 48 процентов годовых. Привлекая в кооператив новые вклады, Шторх частично погашала старые, при этом накапливая свой капитал.

Парадокс, но сегодня основательница финансовой пирамиды, не возмратившая обманутым вкладчикам ни копейки, находится на свободе. По постановлению Киров-

ского районного суда она отпущена под подписку о невыезде. Её уголовное дело возвращено прокуроору на дополнительное расследование, хотя следователи не сомневаются: вину Юлии Шторх им удалось доказать полностью. Решение суда о возвращении дела прокуроору потерпевшие обжаловали, но их надежды, что директор «Капитал плюс» рассчитается с ними или будет наказана по всей строгости закона, тают с каждым днём.

Когда «Капитал плюс» перестал существовать, Юлия Шторх скрывалась и была объявлена в розыск, заключить её под стражу удалось без труда, - говорит начальник отдела № 3 СЧ ГСУ Лилия Доброторская. - Затем была проведена колоссальная работа по расследованию её дела. Но... в конце декабря прошлого года её отпустили под подписку. Если Шторх снова скроется, то не факт, что её снова удастся найти и вернуть на скамью подсудимых.

«Холодным» приёмом остались довольны

Группа иностранных мототуристов, стартовавших три недели назад из Ирбита, благополучно добралась до Салехарда

ВАЛЕНТИН ЖИВУЛИН

Мало кто из уральцев верил в их успех. И дорога дальняя, и с мотоциклами иностранные гости справлялись не очень уверенно, и климат не сравним с климатом Австралии, Великобритании и Новой Зеландии... Однако глаза болят, а ноги давят на газ. До столицы Ямало-Ненецкого автономного округа двадцать человек на одиннадцати «Уралах» в итоге доехали.

Путь, как и следовало предполагать, был нелегким - путешественники плутали (по три дня не могли выбраться на верную трассу), замерзали (всю дорогу стояли двадцатиградусные морозы). Но закончилось все благополучно - в Салехард экстремалы приехали целые и невредимые, как и их «железные кони».

рые, кстати, все были подержанные) забарахлил, и его пришлось буксировать около четырёх сотен километров.

Путешествие по северу России очень понравилось иностранцам. Особенно отметили они уральское и сибирское гостеприимство. Не только дровами для костра, провиантом помогли местные жители, но даже в баньке попарили на Югорской земле. Может, поэтому гости, среди которых, между прочим, была одна дама, решили повторить свой вояж и в следующем году. Причём забраться намерены в ещё большую глухомань. «Ямал - большой полуостров, - пояснили они через русского переводчика, - интресных мест там хватает». Средством передвижения опять хотят сделать ирбитский «Урал» - машина надежная, говорят, не хуже многих западных...



На Русском Севере теплолюбивым иностранцам было, конечно, нелегко. Но ни один из путешественников не сошел с маршрута

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ

Жительница Качканара получила к столетию квартиру

Очередному получателю жилищного сертификата в Качканаре - без малого сто лет. В силу преклонного возраста Христина Павловна Козлова не смогла сама явиться в администрацию для получения документа...

В Камышлове открылся «Теремок»

Новый детсад, рассчитанный на 130 малышей, открылся в Камышловe. Для города это значимое событие, ведь дошкольные учреждения не строились здесь более 20 лет...

В Каменске появился первый печатный иконостас

В Каменске-Уральском преобразился центральный иконостас Свято-Троицкого собора, пишет газета «Новый компас». Ещё недавно многогранный иконостас «взирал» на прихожан пустыми глазницами: иконами был заполнен лишь нижний ряд.

Причина столь быстрой перемены - в использовании современных технологий. Прежде иконы расписывались художником вручную, что требовало значительных временных и денежных затрат. Новые иконы для иконостаса изготовлены типографским способом.

В Ревде проведут конкурс скворечников

Центр по работе с молодежью и управление городским хозяйством Ревды объявили о проведении конкурса скворечников, посвящённого Всемирному дню птиц (отмечается первого апреля).

В Алапаевске отреставрировано хирургическое отделение

В Алапаевской центральной районной больнице после капитального ремонта открылось хирургическое отделение, рассчитанное на 25 койко-мест, пишет газета «Алапаевская искра».

Работы продолжались с сентября по февраль. В общей сложности на ремонт хирургии потрачено четыре миллиона 600 тысяч рублей, финансирование шло из нескольких источников. Отметим, что заведующий хирургическим отделением алапаевского ЦРБ Артём Тарасов - единственный хирург на всём муниципальном образовании, в котором проживает 28 тысяч человек.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН.
Депутатский редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная - 355-26-67
Заместители редактора - 375-85-45

Отдел политики и власти - 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем - 261-36-04, 262-61-92

Корреспондентский пункт
В Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) - (3435) 43-13-00.

Право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург» - 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.
Заказ 1061
Тираж 76823

